

郑钦文赢下“金花德比” 决赛将再战萨巴伦卡

新华社武汉10月12日电(记者焦子琦、乐文婉)12日,武汉网球公开赛女单半决赛见证了WTA(女子网球协会)1000赛历史上首次“金花德比”。郑钦文以6:3、6:4直落两盘击败王欣瑜,职业生涯首次晋级WTA1000赛决赛。

首盘前三局,双方各自保发。郑钦文第四局抓住对手两次主动进攻失误率先实现破发,但在第五局双误送出破发点,随后回球出界被回破。第六局王欣瑜保发,比分来到3:3。此后郑钦文连下三局,以6:3先下一盘。

第二盘前八局比赛多次陷入多拍相持,双方互相破发两次战成4:4。第九局郑钦文依靠高质量接发球再度实现破发,随后在发球胜赛局中打出两记ACE球(发球直接得分且对手未触球),以6:4赢下第二盘,总比分2:0晋级决赛。

当晚是WTA1000赛历史上首次上演“金花德比”。能容纳1万5千人的光谷网球中心中央球座座无虚席,现场观众交替为两位“金花”加油。郑钦文在赛后现场采访中表示:“我觉得欣瑜今天打得非常好,我们两个在场上都是很很想赢的状态。现场观众大家都是非常平等地为两个人加油,这种感觉还不赖。”

尽管未能进入决赛,四强也已经是王欣瑜在WTA1000赛的最佳成绩。她赛后说:“我看到了差距,看到了自己有很多进步提高的空间,但是也看到了自己其实和世界最高水平的选手也有得打。这届比赛收获还是很多的。”



10月12日,郑钦文(左)在比赛结束后与王欣瑜握手致意。

(新华社发)

这是郑钦文首次晋级WTA1000赛决赛,她的对手将是卫冕冠军萨巴伦卡。后者在稍早进行的比赛中以1:6、6:4、6:4逆转击败美国名将高芙,自2018年武网首秀以来在该赛事16次出场保持全胜,拿下两座冠军奖杯。

这将是双方第四次交手,此前三场郑钦文未尝一胜。今年美网和澳网比赛中,她都是被萨巴伦卡淘汰出局。

尽管如此,郑钦文认为这并不

意味着自己的实力不如对手:“我觉得如果明天可以正常发挥,我跟她之间是可以五五开的,但是还是得看我自己心态调整。”

武网女单决赛将于13日进行。

寒来暑往,首钢园区「体育兴」

新华社记者 李春宇

2024国际冬季运动(北京)博览会(以下简称“冬博会”)11日至13日在北京石景山首钢园区举办。主题丰富的论坛研讨,以及展区的雪板、缆车、造雪机等装备受到众多企业和冰雪运动爱好者的关注。

过去一个月,从服贸会体育服务专题、世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛,再到冬博会,首钢园区更加频繁、紧密地与体育联系在一起。

首钢这座曾经的工业基地承载着城市的“双奥”梦想。北京申办2008年奥运会成功后,为了兑现绿色北京、绿色奥运的庄严承诺,首钢实施了史无前例的大搬迁,火热的厂房归于寂静,留下了高炉、冷却塔等工业遗存。2022年北京冬奥会的举办又让园区实现华丽转身,首钢滑雪大跳台作为唯一一个位于北京中心城区的冬奥会雪上项目比赛场地,被誉为“工业迪士尼”,成为热门打卡地。

近年来,首钢三高炉已成为服贸会体育服务专题论坛的固定举办地,“工业风”的会场独具魅力。北京市体育局副局长杨海滨表示,服贸会及其前身京交会见证了首都体育服务业的非凡发展历程,同时也是北京市体育发展战略的重要发布渠道,未来还将发布一系列首都体育战略、政策、制度、年度赛事计划。

今年服贸会体育服务专题论坛上,北京发布“双奥100”精品赛事体系,重点引进20项国际顶级赛事、30项高商业价值赛事、50项本土影响力赛事,加快建设国际赛事名城。WTT中国大满贯赛、中国网球公开赛、北京马拉松赛等热门赛事名列其中,持续促进群众体育和竞技体育全面发展。

在户外展区,以厂房为背景搭建赛场,乒乓球精英赛、北京青少年街舞精英赛等赛事成为今年服贸会的一大亮点,带动大众参与体育运动的热情。服贸会结束后,场地摇身一变成为WTT中国大满贯赛的“大满贯公园”,观众倚在充气沙发上,通过现场大屏幕观看比赛,草坪周围还有互动娱乐区、品牌展示区和餐饮市集,丰富人们的观赛和休闲度假体验。

2024至2028年WTT中国大满贯赛均在北京举办,今年赛事举办时间恰逢国庆假期,期间首钢园区每日入园游客约7万人次,掀起“国球”热潮。首钢冰球馆、短道速滑馆和花样滑冰馆作为赛事举办场馆,实现了“冰乒转换”,深化冬奥遗产的可持续利用。

国际乒联主席佩特拉·索林表示:“北京冬奥会的时候我就来过这里,很难想象这是同一座场馆,更难以置信的是这曾经是一个工业园区。场馆周边的绿化和公园都非常不错,堪称可持续利用的典范。”

WTT中国大满贯赛结束后不到一周,冬博会在首钢四高炉拉开帷幕,为今年冰雪季预热。北京市石景山区委书记常卫表示,昔日的“工业锈带”蝶变为城市的活力秀场,石景山利用“双奥之区”的品牌优势,支持举办包括冬博会在内的各类高水平展会,承办体育赛事,大力引进国内外体育组织和行业龙头企业,全力打造城市时尚新兴体育高地。

今年冬季,2024-2025赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯将于11月29日至12月1日在首钢滑雪大跳台“雪飞天”举办,本次赛事也是2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会资格积分赛。2023-2024赛季的该项赛事中,北京冬奥会冠军、中国选手苏翊鸣不负众望,获得男子单板滑雪大跳台金牌。他在赛后说:“当我最后一跳站在出发点,一切就像回到了北京冬奥会时的场景。很开心看到更多人通过我了解并参与这项运动。”

随着冰雪季临近,越来越多的冰雪赛事活动将陆续展开,首钢园区不仅是徒步、路跑、骑行的户外运动场地,还是融合全民健身、冰雪娱乐、科技体验的大众冰雪乐园,为冰雪旅游消费增添活力,持续拓展四季运营。

本次冬博会上发布的《中国冰雪产业发展研究报告(2024)》显示,2023-2024冰雪季,我国冰雪休闲旅游人数超过3.85亿人次,预计该数据在2024-2025冰雪季有望突破5亿人次,而中国冰雪产业规模预计2025年将突破万亿元。

常卫说:“石景山区将加快冰雪设施建设、提升冰雪服务水平、完善冰雪产业链条,努力构建集冰雪运动、冰雪旅游、冰雪文化、冰雪科技于一体的冰雪产业生态体系,为全球冰雪运动发展贡献更多力量。”

(新华社北京10月13日电)

全民健身——第二届全国游泳邀请赛开赛



10月13日,2024“蟹逅洪泽湖·弄潮新时代”第二届全国游泳邀请赛在江苏省淮安市洪泽区举行。

图①10月13日,选手在渔人湾浴场参加游泳比赛。
图②10月13日,选手在比赛中入水(无人机照片)。
图③10月13日,选手在渔人湾浴场参加游泳比赛。

(新华社发)



全国马拉松游泳锦标赛落幕

新华社杭州10月12日电(记者江汉)“衢州有礼”2024年全国马拉松游泳锦标赛12日在浙江省衢州市信安湖沙湾水域完赛。主场作战的浙江队将两项个人赛冠军收入囊中,两项团体赛冠军均由山东队获得。

本次比赛设有男子10公里个人赛、团体赛,女子10公里个人赛、团

体赛4个小项,共有来自全国各地17支代表队的165名运动员报名参赛。

在女子10公里个人赛中,浙江队选手柳雅欣在距离终点1500米时开始冲刺并建立起领先优势,她以2小时7分07秒33的成绩获得冠军,陕西队选手成涵琪与河北队选手孙嘉珂分列第二、三名。在女子

10公里团体赛上,山东队、陕西队与辽宁队位列前三。

这是柳雅欣第一次参加公开水域游泳比赛,在信安湖中畅游对她而言也是一次与日常迥异的比赛体验。“公开水域的水温比较低,环境也与我日常训练的泳池不太一样。所以最后的冲刺阶段我都不敢回头看,一鼓作气冲线,还挺累的。”赛后

柳雅欣笑着说。

男子比赛方面,浙江队选手费立纬率先冲线,以1小时57分48秒2的成绩获得10公里个人赛冠军。福建队选手兰天辰、湖北队选手张子扬几乎同时通过终点,分获第二、三名。山东队、福建队和贵州队获得10公里团体赛前三名。

本次比赛由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会与衢州市人民政府主办,浙江省水上救生协会与衢州市相关单位承办。

新口号、新标识、新赛制:中国排球联赛即将焕新出发

新华社天津10月12日电(记者张泽伟)新赛季中国排球超级联赛即将在两周后开赛。12日在天津举行的联赛筹备工作会议上,主办方发布了联赛新标识以及新赛季的主题口号、引援政策、赛制等。

新启用的联赛标识与中国排球协会标识一脉相承,主形象为“C”“V”“L”三个字母环环相扣,寓意中国排球联赛和排球事业在各方支持下走向新辉煌。国家体育总局排球运动管理中心副主任袁磊说,整个标识犹如一轮红日照亮大地,充分展示了中国排球的精神内涵、文化底蕴和国际影响力。

新赛季排超联赛的主题口号为“新‘升’代 无‘级’限”,展现了新赛季联赛的升降级、青年队参赛等新举措、新气象,寓意联赛的青春力量和无限未来。

袁磊特别介绍了新赛季联赛赛制的六大亮点。一是分级与动态升降的新体系。新赛季排超联赛将分为A、B两个等级。获得上赛季男、女前八名的队伍将参加A级比赛,而上赛季排在第九名及以后的队伍和A级俱乐部的青年队将参加B级比赛。常规赛后,排名A级后两位的队伍和B级前两位的队伍将进行升降赛,胜队参加A级季后赛,而负队则参加B级季后赛。赛季结束后,获得A级总成绩第八名的队伍将降入B级,而B级总成绩第一名

(青年队除外)将升入A级。

二是赛事规模扩大。男、女排各23支参赛队。A级每队最多可参加30余场比赛,B级球队参赛场次更可高达40场。总场次近600场,较上届接近翻一番。

三是赛制“万花筒”。从主客场交锋的持久战,到赛会制的密集考验;从金局的紧张刺激,到单场定胜负的残酷悬念,再到三场两胜王者对决,丰富多样的赛制充满观赏性与未知性。

四是青年力量显现。青年队伍将以无畏的勇气和青春的活力,向成年队发起挑战,为联赛注入新的活力与希望,为后备人才搭建成长的广阔舞台。

五是男排主力转会新政。鼓励更多优秀球员走向国门,吸引国际顶尖球员加盟中国联赛,体现了通过“走出去、请进来”提升水平的决心。

六是准入门槛优化。着力提升赛事形象,优化A级俱乐部职业化建设,保障运动员权益,比如,新修订的《中国排球超级联赛俱乐部准入办法》限制了A级俱乐部运动员底薪,规定“报名运动员联赛赛季工资不低于10万元”,并对俱乐部欠薪的情况做出限制性规定。

新一届女排超级联赛将于2024年10月26日至2025年3月8日进行,男排超级联赛将于2024年10月27日至2025年3月9日进行。

中国男足抵达青岛备战世预赛

新华社青岛10月12日电(记者张武岳)中国国家男子足球队12日凌晨抵达山东青岛,备战15日晚与印度尼西亚队的2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛C组第四轮比赛。

中国队10日结束客场与澳大利亚队的比赛,在青岛仅有3天的休整备战时间。根据计划,12日和13日,中国队将在青岛国信体育场进

行恢复性训练,14日在比赛场地青春足球场做准备。对手印尼队也已抵达青岛,根据计划,他们将在青岛天泰体育场进行训练。

世预赛亚洲区18强赛C组第三轮过后,小组积分榜上分层明显,日本队9分领跑,澳大利亚、沙特、巴林队均积4分,印尼队3分位居第五,中国队尚未取得积分排名垫底。